

Государственное бюджетное общеобразовательное учреждение
Самарской области
Основная общеобразовательная школа с.Высокое
Муниципального района Пестравский Самарской области
(ГБОУ ООШ с.Высокое)

«Сидорин Виктор Федорович. Жизнь и судьба человека.»

Автор: Савельев
Александр Дмитриевич
ученик 7 класса
ГБОУ ООШ с.Высокое
м.р.Пестравский

Руководитель: Рыжкова Елена Андреевна
учитель английского языка
ГБОУ ООШ с.Высокое
м.р.Пестравский

с.Высокое, 2021 г.

СИДОРИН ВИКТОР ФЕДОРОВИЧ.

ЖИЗНЬ И СУДЬБА ЧЕЛОВЕКА.

*«За ваше мужество в бою,
За вашу боль, за ваши раны,
За жизнь счастливую мою
Земной поклон вам Ветераны!»*

Сидорин Виктор Федорович родился в Красноармейском (тогда с.Колдыбань) районе в поселке Гражданский в январе 1921 году.

В школе он учился, как и все мальчишки предвоенного времени, но в отличие от своих ровесников, которые мечтали стать летчиками, танкистами, с детства мечтал стать учителем. После окончания школы его мечта сбылась. Виктор поступил в Сызранское педагогическое училище. 15 июня 1939 года он окончил 3-х годичное Сызранское педагогическое училище. Его направили на работу учителем в совхоз имени Куйбышева. Учителей в то время не хватало, и ему пришлось работать и учителем географии, и истории, и учителем начальных классов. До октября 1939 года работал учителем в семилетней школе на центральной усадьбе совхоза им.Куйбышева Куйбышевской области.

8 октября 1939 года Виктор Федорович был призван в ряды Советской армии (см.приложение рисунок 2). Служить отправили в Читинскую область, в Забайкальский военный округ на бронемашины БА-10 и БА-20. Виктор должен был демобилизоваться осенью 1941 года. Но международная обстановка была очень сложной. В Германии у власти стояли фашисты, а 1 сентября 1939 года Германия начала войну против Польши. Польские войска были разбиты. Германия вела военные действия в Западной Европе, завоевала многие страны. Фашистская Германия готовилась к войне с советским союзом. И 109-я мотодивизия, где служил Сидорин, была переведена на Западную границу в г.Бердничев (Украина). А 22 июня гитлеровская Германия вероломно нарушила наши западные границы, нарушила мирный труд советских людей. Первый день войны, т.е. 22 июня

1941 года, Виктор вместе со своей дивизией встретил под Шепетовкой, родиной писателя Н.Островского, где немецкое командование с самолетов выбросило десант. Враг был силен и коварен. Наши войска Юго-Западного фронта временно отступали на Восток и вели арьергардные бои, т.е. бои оборонительные, в том числе и батальон, в котором служил Виктор.

Оборонительные бои наши войска вели под Уманью, Первомайским, в Запорожье. Николаевом. Виктор Федорович Сидорин вспоминал: «Настроение было скверное, но после битвы под Москвой, мы воспрянули духом, хотя мы всегда знали и верили: победа будет за нами. Мы защищаем свою Родину, своих родных и близких».

В апреле 1943 года из г.Краснодар его вместе с несколькими товарищами, у четырех было среднее образование, направили в офицерское Полтавское танковое училище, которое было эвакуировано в Мары Туркменской ССР. После освобождения Александрии, Кировоградской области, училище переехало в город Александрия, где он продолжал учиться на командный состав средних танков Т-3. Во время войны наши Советские конструкторы усовершенствовали Т-34 и начали выпускать новые танки Т-44.

Всех курсантов направляют на усовершенствование и изучение новых танков Т-44 в город Харьков, где они учились до декабря 1944 года. Закончив гвардейское Харьковское танковое училище, Виктор был направлен в 46й учебный танковый полк, который дислоцировался в сосновом бору под Чугуевым, где он прослужил до июня 1946 года.

День Победы, 9 мая 1945 года, Сидорин Виктор Федорович встретил в 46м полку в звании «младший лейтенант». В этот день он как раз был дежурным по батальону.

Виктор Федорович имеет награды: медаль «За победу над фашистской Германией» (см.приложение, рис.3), знак «25 лет победы над фашистской Германией» (см.приложение, рис.4).

После окончания Великой Отечественной войны Сидорин приехал работать в Высокинскую неполную среднюю школу. Он работал там учителем физической культуры. В этой же школе он встретил свою будущую супругу, Афанасьеву Нину Васильевну, учителя математики. Виктор Федорович мечтал получить высшее педагогическое образование, поэтому поступил в Куйбышевский педагогический институт. Здесь он получил диплом учителя истории и обществоведения. Кроме истории, он преподавал еще и физику. А с 1967 года работал директором в Высокинской школе. В школе он создал историко-краеведческий музей, уголок Боевой Славы. При Викторе Федоровиче Высокинская восьмилетняя школа была преобразована в среднюю школу.

Он был учителем и человеком с большой буквы. Любил и уважал детей, и они платили ему тем же **(см.приложение, рис.5)**.

СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

<https://historykratko.com/velikaya-otechestvennaya-voyna>

<http://sochinite.ru/otvety/istoriya/kratko-velikaya-otechestvennaya-vojna-1941-1945-dlya-detej>

https://ru.wikipedia.org/wiki/Великая_Отечественная_война

<https://1418museum.ru/heroes/11767034/>

<https://pamyat-naroda.su/awards/1536898474>



Рисунок 1. Великая Отечественная война.



Рисунок 2. Сидорин Виктор Федорович на службе в рядах Советской Армии.



Рисунок 3. Медаль «За победу над фашистской Германией».



Рисунок 4. Знак «25 лет победы над фашистской Германией».



Рисунок 5. Сидорин Виктор Федорович.